
POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor: Bc. Dagmar Kolovecká

Název: Sklárna v Anníně u Sušice – od poloviny 19. století do současnosti

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Autorka předkládá práci na velmi zajímavé téma z oboru hospodářských dějin 19. a 20. století. Práce 

si klade za cíl zmapovat celé období existence sklárny, která se rodí někdy v třetí čtvrtině 18. století a 

funguje dodnes, byť jen v omezené podobě. Autorka práci zahajuje věcným a správně pojatým 

úvodem, ve kterém odpovídá na zásadní metodologické otázky k tématu. 

Následuje osm chronologicky pojatých kapitol, ve kterých autorka postupuje ve svém zpracování od 

nejstarších dějin firmy, přes peripetie světových krizí, turbulencí poloviny 20. století až k současnosti. 

Devátá a desátá kapitola jsou pak kapitoly tematické, které mají za cíl „strohou“ chronologii obohatit 

o zajímavá témata vážící se k firmě. Tento způsob je dnes v hospodářských dějinách velmi často 

užívaný a považuji jej za velmi praktický a vhodný.

Své dílo autorka opírá o poměrně solidní heuristiku. Jsem rád, že se opřela nejen o literaturu 

v podobě monografií a o archivní prameny vzešlé z činnosti firmy a jejích majitelů. Kladně hodnotím 

zapojení příspěvků ve sbornících, a to včetně cizojazyčných, stejně jako zapojení komplementárních 

archivních pramenů a pramenů orálních. Zde mám pouze drobnou výtku, osobně považuji inventář 

archivního fondu, pokud jde o kapitolu Dějiny původce fondu, za literaturu, neboť má tuto povahu. 

Pramenem není.

Pochválit musím autorku za interpretaci a stylistiku. S jejím podáním tématu jsem spokojen a práce 

vykazuje kvalitativní rysy odpovídající magisterské úrovni.

Spokojen jsem i s výběrem grafických příloh. 

Jako vedoucí práce jsem byl se spoluprací autorky velmi spokojen. 

Závěrem tedy mohu konstatovat, že jde o velmi pěknou diplomovou práci, které lze máloco vytknout. 

Práci plně doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové dne 22. ledna 2015

Mgr. Petr Grulich, Ph.D




